



资料图片 请作者与本报联系,以奉薄酬

# 各平台“年度账单”来了 看看钱都花哪儿了

新年伊始,各线上消费平台的2020年“年度账单”相继出炉,提醒消费者又度过了“买买买”的一年。

过去的一年,消费在哪方面?支出多还是收入多?来看看自己去年一年的账单,钱花在哪里了?

## 走访 市民惊讶账单“太夸张”

“看了账单,为什么自己那么有钱却不知道?”“我不敢点开看,怕消费数字吓着自己。”“消费的钱比自己收入还高。”……日前,不少市民看到自己在消费平台上的年度账单后,发出了各种感叹。

“去年一年,仅仅点外卖就花了16000元。”市民王女士看到自己的外卖账单时震惊不已,并表示微信和支付宝的账单总和,远远超过了自己的年收入。随后她表示,可能是由于日常信用消费较多,才有了支出大于收入的情况出现。

记者注意到,以支付宝账单为例,2020年的支付宝年度账单是以时间轴为序列进行汇总,将1月到12月份发生的一些关键的事情罗列出来,然后在每月页面下方会用柱状图显示用户在特定分类的生活支出,一目了然。

在2020年度账单的最后,支付宝会通过统计的各项数据给出一个2020年度关键词,在报告末尾罗列出用户在这一年的支出费用和详细收入情况,让用户可以更加全面了解自己2020年的消费情况。

不少市民表示,新冠肺炎疫情没有减少消费需求,更没有打击消费热情。自己对于各种门类的线上消费,仍然兴趣十足,在家轻触手机就能“买买买”,比逛实体店购物更方便。

## 支招 摆正心态科学理财

从社交媒体上的反应来看,网友们依然非常关注支付宝年度账单,微博上的“支付宝年度账单”话题相当活跃。有的网友表示,“不看支付宝账单真的不知道自己花了这么多钱”。

面对一些“天文数字”的账单,业内人士表示,大数据未必比我们更懂自己,面对年度账单,消费者最重要的就是摆正心态。日常不要参与消费攀比,管好钱包理性消费,科学合理规划来年的理财。

需要注意的是,近年来由于线上消费贷款办理便捷,“超前消费”的观念盛行,也是年度账单数字惊人的主要原因之一。

## 提醒 微信、支付宝年度账单这样查

2020年微信年度账单查询办法:手机打开微信,通过我→支付→钱包→账单→统计→年度账单,查看“2020微信年度账单”。

2020年支付宝年度账单查询办法:手机打开通支付宝,在“我的”页面,点击“账单”,在“账单”页面,点击最上方的“2020年度账单”。

记者 祝贺

## 乐山市市中区农产品价格

品名	价格	品名	价格
大米(标一米)	2.40	面粉(特一粉)	4.58
鲜猪肉(一级)	28.00	菜籽油(散装)	8.50
鸡蛋	5.00	芹菜	6.00
黄瓜	3.00	白萝卜	1.50
西红柿	4.00	土豆	1.80
青椒	8.00	圆白菜	2.50
莴笋	2.50	四季豆	5.50

(单位:元/500克 时间:2021年1月6日) 据市发展改革委

## 兴业银行四家分支机构 获评全国“敬老文明号”

日前,2020年全国第三届“敬老文明号”评选结果揭晓,兴业银行泉州分行、乌鲁木齐分行、沈阳分行沈河支行、嘉兴凌公塘社区支行等4家机构,在全国各行业数千家参评机构中脱颖而出,荣获全国“敬老文明号”荣誉称号,受到国家卫生健康委、全国老龄办的通报嘉奖。

据了解,全国“敬老文明号”是国家专为涉老部门、为老服务组织、公共服务窗口行业先进集体颁发的一项荣誉称号,每隔3年评选出优秀尊老敬老服务机构并予以表彰。

作为我国养老金融先行者,兴业银行2012年就率先在国内推出养老金融专属服务方案——“安愉人生”,逐步形成了以“安愉俱乐部”为客户拓展维护平台,以社区银行为主要战略支撑,以

“产品定制、健康管理、法律顾问、财产保障”四项专属服务为一体,涵盖养老金融、养老零售金融、养老产业金融三大领域的养老金融生态圈。目前兴业银行已服务老年客户超过1500万人,管理老年客户综合金融资产超过1.3万亿元。

在创建“敬老文明号”活动过程中,兴业银行除提供专业化养老金融服务外,还专门针对老年人的需求,围绕保护消费者权益、智能设备使用两大主题,贴近社区和老年群体,组织近千场形式各异、精彩纷呈的涉老法律讲座、培训沙龙等活动,有效解决了老年人金融服务中面临的信息孤岛和数字鸿沟问题,受到老年朋友的广泛好评。

朱河



## 财经

理财创富事业部总监 伍薇  
财富热线:18683382061

广告